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Előbb: „D é I v id e k i Nemzetőr“
A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET*6 HIVATALOS KÖZLÖNYE

Versecz 1917. ápr. 8.
Ebben a vérzivataros időben midőn a 

Kereszténység egyik legszebb, és legvi 
gssztalóbb ünnepét üljük a midőn a harcz- 
téreken talán dörögnek az ágyuk, véreink 
ott küzdenek ezer vészel az ádáz ellennel 
szemben, a feltámadás nagy ünnepén a mi 
magyar nemzetünk múltjára és jövőjére 
gondolunk.

Ebben a világfelfordulásban megliala 
a szeretett mintegykoron a megváltó ide­
jében ; — eltemették a reményt, de feltá­
madt a hit, mert, mindent ki lehet irta ií e 
földön de az igazságot nem és nekünk 
hősi harczaiuk mellett a legteljesebb igaz­
ságunk van.

Elpusztulhat minden a föld sziliéről, 
csak a hit nem.

Ez a kereszténység alapja, eszméje és 
sarkalalatos tana.

A hasát alapított magyar nép munká­
ból lát, műveltségre törekszik, tudományt 
sajátít el, virágzásnak indul de ádáz vad 
ellenség tör reá a Sajó vize melletti Mohi 
pusztán keresztre feszíti a nemzetet.

És a meghalt nemzet feltámada, hogy 
nagyobbá, hatalmasabbá legyen, de elhiza- 
kodott nem volt meg teljes egyetértése és 
megásta önmagának a sirt Mohácsnál. —

Három századig aludt de mikor elakar 
ták tüntetni a föld sziliéről földtámadt újra 
a világ bámulatára,

Földtámadás!
Keresztre feszítették az Isten ember, 

de elhintett igéiben fel kell támadnia, hó­
dítsa a világot, megváltoztassa az emberiség 
felfogását, istenivé tegje az ember érzelmi
világát.

A magyar nemzetnek is fel kellett 
támadnia halottaiból mindannyiszor, mert 
e határán belül az igazat, a jogot, az 
eszmét képviseli.

Pedig mennyi kill és belellenségünk 
volt mindenkoron.

Valami költői, valami magasztos van 
abban, hogy a természet ébredésével össze 
esik az eszme feltámadása.

Valami regés, valami csudás van abban 
hogy a halottaiból feltámadt magyar nem­
zet erősebb és hatalmasabb lesz minden­
kor, miut annak előtte volt.

A szeretet vallása lassan és láthatatla­
nul a középkor nagy küzdelmei közepette 
megváltoztatta az emberiség gondolkodás­
módját, más irányt adott eszméinek és tö­
rekvéseinek, tartalmat adott az életnek.

Most a midőn eljön a várva várt 
békesség meg fog változni e hazában is 
sok minden. Első sorban el fognak tűnni 
belelleneógeink kik ha nem mindnyáján 
beszélik ia drága magyar nyelvünket teljes

jogegyenlőséget találván mint eddig is — 
meg fognak térni és nem feledkeznek meg 
köteles hűségükről.

A három bérctől határolt, négy folyó­
tól áztatott földnek kel, hogy uj képet, uj 
jelleget adjon a magyar nemzet, mely oly 
hősiesen állotta meg helyét.

Tartalmában és uj eszmékkel munka- 
kész izzó havaszeretcttel támad fai újra 
tettre készen a magyar nemzet. Kell hogy 
úgy legyen, mert mihelyt a hazaszeretetei 
elveszíti, vagy világpolgáriaskodik mint 
napról napra élősködő nép, mely a jövővel, 
nem törődik, magasztos célja nincs, hagyó 
mányaihoz hűtlen, múltja és nagyjainak 
emléke nem hevíti, az igazságot és jogot 
lábbal tiporja, lelkesedésre képtelen, nagy 
tettekre erőtlen, hazaszeretetben gyenge, 
akkor meghal, elvész, kipusztul, megsem 
misül önmagától keresztrefeszités nélkül.

Jön a szép jövendő.
Hiszek egy magyar nemzetben, annak 

létjogosultságában, életerejében, győzelmé­
ben. Hiszek a magyar népben, annak jó 
Bánságában, muukakedvében, tettel képes 
sógében, előre törekvésében, hősiességében 
elkotmányához való ragaszkodásában, sza­
badság és hazaszeretetében. Hiszem és 
vallom, a magyar nemzeti államot, annak 
megvalósultát, dicsőségét és örökkévalóságát.

E hitet valva, ha eltemetnének száz 
szór is bennünket, de mi feltámadunk mind­
annyiszor győzelmesen.

Feltámadunk, mert e föld országunk 
földje, csak magyart szülhet, nevelhet, mert 
e föld terméked)jti, a fűben, a vízben cso­
daerő, balzsam rejlik, mely keserű másnak, 
édes nekünk, meg mérges másokat, táplál 
minket; mert ha más gondozná, tü nem 
zöldelne, virág nem nyílna itt ; mert a 
lezogt) másokat öl, minket pedig még lnlot- 
tainkból is feltámaszt.

volt győződve az egész város kő-

Dicsőség a feltámadt Ktisztnsnak.

Városi közgyűlés.
A márczius hó 31-én délután Dr. báró 

Dániel Tibor főispán elnöklete alatt megtartott 
városi közgyűlésen nagyon kevesen vettek 
részt, kint gyönyörű szép idő volt s a gazda- 
városatyák bizony inkább a fü kljeik meg­
művelése után néztek mint a város ügyei után.

A havijelentést egyhangúlag minden hoz­
zászólás nélkül tudomással vette a közgyűlés 
a ezután az elnöklő löispán meleg szavakkal 
üdvözölte az állását) t visszahelyezett Dr. Rezucha 
István kir. tanácsos, polgármestert, aki teljes 
elégtételt kapott a hamis gazdasági jelentések 
alapján történt 4 havi felfüggesztése utáni ál­
lásába való visszahelyezésével magától a fel­
függesztést eszközli) Báró Kürlhy közélelmezési 
hivatali elnöktől is.

Rüttler Ferenc?, bizottsági tag szintén 
meleg szavakkal üdvözölte az állásába vissza- 
helyezett polgármestert, kiről tudja az egész 
varos hogy csak a városa érdekeiért dolgozott
s fáradozott mindenkor s kinek teljes ártatlan­

ságáról meg 
zönsége.

Dr. Rezucha István polgármester meg­
hatott szavakban köszönte inog a főispán s Roti­
ler hozzáintézett szavait s a közgyűlés lelkes 
éljenzése és helyeslése mellett bistositotta a 
törvényhatósági bizottságot, hogy mint eddig, 
ezután is minden működésében egyedül a haza 
és szülővárosa érdekei fogják vezetni.

Végül a főispán köszönetét fejezte ki 
Bodry Mihály helyettes polgármesternek ezen 
négy hónap alatt a háboruszülte legnehezebb 
viszonyok között kifejtett polgármesteri tevé­
kenységéért, mire Bodry meghatva mondott 
közönetet az elismerésért mely reá nézve a 
legnagyobb jutalom, amit egész életén át híven 
megőriz.

Ezután Szurmay Sándor az uj honvédelmi 
minister leiratát vette a közgyűlés tudomásai 
hivatalba lépése alkalmával s elhatározta a 
közgyűlés, hogy üdvözlő iratot intéz a hon­
védelmi ministerhez.

Az esküdtek ősze Író bizottságában a régi 
tagkat küldte ki a Közgyűlés úgy szintén a 
délkeleti vasút igazgatóságába is.

A hatósági mészárszékről szóló jelentést 
örvendve vettek tudomásul s köszönetét szavaz­
tak Uli man n József föszámvevönek a jelentés 
világos, áttekinthető s kereskedelmileg pontos 
összeállításáért valamint a hatóság ügyeit ve­
zet Zoffman Sándor, Beregszázy Lénárd, Brei- 
nich Antal Klauber Jakab, Bredurán Miklós 
bizottsági tagoknak, akik anyagi támogatásuk s 
önzetlen műnkjuk által a múlt év július hava 
óta több mind két millió korona forgalmat 
elért hatósági mészárszék létesítésével nemcsak 
árszabályozási hatással voltak a verseczi hús­
iparra, hanem a város hús és . zsirellátását a 
legkielé'íitőbb módon rendezték is. Jelenleg 
mintegy 60 métermázsa disznózsír van készlet­
ben és 150 métermazsa további készlet beszer­
zésére a város pulgármeesterét felhatalmazta 
a közgyűlés V28 ezer korona függgÖ kölcsön 
felvóteiére-nehogy az ősszel zsirhiány álljon be 
a városban.

A in. kir. honvédlaktanya két bejárata 
közötti külső út kikövezését már évekkel eze­
lőtt. elhatározta a közgyűlés s minthogy a hely­
beli honvéd gyalogezred parancsnoksága fela­
jánlotta, hogy a kövezést munkát saját embe­
reivel végezteti el, ha a város a szükséges 
anyagot mielőbb a helyszínére szállítja a köz­
gyűlés utasította a városi Tanácsot, hogy az 
anyag kiszállításáról haladéktalanul gondos­
kodjék.

A villaintelepi anyag beszerzések kész­
pénzben! teljesilhetése végett *20 ezer korona 
iüggökölcsőn vétetik föl.

A tanfelügyelői kirendeltség hivatal 
szolgájának havi bére 30 koronában állapítatott 
meg A gyep mesteri járandóság havi 300 koro­
nával emeltetett a háború okozta drága fuvardí­
jak miatt — de csakis a háború tartamára s rí 
ürülék kihordás ára hectoliterenkint 1 krónáról 
l korona iO fillérre emeltetett, ott ahol nem 
képes kocsival bejárni a gyepmester az udvo- 
ron a pöczegödörhöz.

A dijnokokra vonatkozó nyugdíjszabály­
rendelet módosítást hozzászólás nélkül elfogadta 
a közgyűlés.

Szalay Lajos városi főmérnök fellebbezését, 
a vajdalaki és nagyréti utakon a háború tartama 
alatt épített uj vasbeton hidak építése alkalmá­
ból 3 év alatt felmerült fólnapidijainak a tanács 
által való ki nem utalása tárgyában természe­
tesen elutasította a közgyűlés, mert hiszen a

átüti



háború alatt az ily kiszállások alkalmával a há­
ború előtt szabályrendeletilog a tisztviselőnek 
járó félnapidijakat csak nem lehet megfizetni, 
Imikor minden olyan förtelmes drága lett, hogy 
alig lehet valaminek az árát «lefizetni? — 
Tóth Lajos villamtelepi főgépószt szintén el­
utasította a közgyűlés lelebbezósóvel, aki azt 
kérte, hogy az ő számára is oly magas száza­
lékban állapítsák meg a háborús drágasági pót­
lékot mint a villamtelep többi alkalmazottjai 
számára, ne pedig a telére s harmadára — de 
hát hiába, 6 is csak mostoha gyermeke a város­
nak s mint ilyen felével és harmadával kény­
telen beérni annak, amit más kap mert hát 
elég a dicsősségből, hogy az ő vállán nyugszik 
a villamtelep gépészeti s villamossági ügyeinek 
az egész felelőssége a villamos üzem kezdete, 
t#hát 19 év óta s viseli is azt becsülettel, tisz 
tességgel. Enni pedig nem muszáj ! Vrgovics 
Péter városi adó tiszt nyugdíjazását határozta el 
azután a közgyűlés s végül Scheich Antal inter­
néi ált a városi tenyészkanok ellátása ügyeben. 
Schmidt Fülöp pedig a Ki vészárkuk megműve­
lése tárgyában. „ , , , , . .

A közgyűlés délután fi órakor eit 'eget.
Tudósító

A köztisztviselők kongresszusa.
Megmozdult az ország tisztviselői kara hogy 
eh telhetetlen helyzetén enyhítsen. Adat, kimu­
tatás, van elég a tisztviselő, kar nagy nyomo­
rúságához, mely mielőbbi támogatást, fizetősja­
vítást, tetemes pótlékot igényel. Legutóbb a 
állami tisztviselők tartottak értekezletet,, amelyen 
azt a határozati javaslatot fogadták el, hogy a 
kormányhoz fordultak nyomasztó helyzetük ja­
vítása czéljából. A tisztviselők azt kérik, hogy 
a tizenegyedik, ;t tizedik és a kilenczedik fize- 
tési osztályban száz százalékos, a nyoiczadik, a 
hetedik és a hatodik fizetési osztályban het­
venöt, a többi fizetési osztályban pedig ötven 
százalékos háborús segélyt rendszeresítsen a 
kormány, a családi pótlékot száz százalékkal 
emelje ‘tel, a nyugdíjasokat a háború alatt 
alkalmazzák, lakbért ‘ kapjanak, a nyugdíjas 
özvegyek járulékát pedig ötven százalékkal 
emeljék lel.

Kérik a kormányt, intézkedjek a közszük­
ségleti czikkek beszerzéséről. Végül azt kéri a 
gyűlés, hogy a kormány terjessze ki a háborús 
segélyt a megyei, a városi, községi és a fele­
kezeti tisztviselőkre is, ezenkívül adjon a nőtlen 
tisztviselőknek sürgős segély ez mién ezer, a 
családosoknak pedig ezerötszáz koronát, a beszet- 
zési előlegek levonását pedig szüntessék be.

Győr város törvényhatósági bizottsága 
rendkívüli közgyűlésén a városi tisztviselők és 
alkalmazottak háborús drága sági pótlékát, ez 
évi január 1 tői számítva /0 százalékra fele 
melte és az eddig esedékes részleteket egy 
összegben azonnal kifizeti. Elhatározta továbbá 
a közgyűlés, hogy felír a kormányhoz és a 
parlamenthez a tisztviselők vigasztalan helyze 
tének gyors és gyökeres orvoslása czéljából és 
hasonló határozatra kéri fel a többi törvényha­
tóságot is. A kő*gyűlés egyhangúlag hozta a 
határozatokat.

A tisztviselők országos kongresszusa hus- 
vét hétfőjén megy végbe Budapesten. A hatal­
mas méretekben szervezett nagygyűlés program­
ját Batthyány Tivadar grófnak, az Állami liszt- 
viselők Országos Egyesülete elnökének vezeté­
sével most tárgyalta le a végrehajtó bizottság.

Hírek.
IsleniUazlelelek: A húsvéti ünnepek 

alkalmából az Istenitiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: A rom. kath. tem­
plomban: Vasárnap. 7 órakor mise, utál ma az 
ételek megszentelése; fél ti és fél 1 "2 kor szent 
mise. fél 1U kor Ünnepi beszéd. 1). u 3 óra kor 
litánia, 5 órakor Háborúselmelkedés. Hétfőn, 
mint rendes ünnepnapokon.

A reíorintituN i»lenilinzit-lel, a 
magyar ifjúsági ön képző egylet helyiségében, 
vasárnap de. 10 órakor lessz. Az ünnepi beszé 
det jeles szónokunk l iba András ref. lelkész 
tartja. Ugyancsak vasárnap : Úrvacsora.

Az evangélikus imaházban az isteni­
tisztelet hétfőn de. 11 órakor lessz.

Kitüntetés. Mihailov Gábor 7. honv. 
gy, ezredbeli alezredes az ezüst sigmim laudis 
sál lelt kitüntetve.

Kinevezés. l)r. Men ezer Aladár helybeli 
ügyvéd, a temesvári hadosztály bírósághoz had- 
blrósegéddé lett kinevezve.

• AilokozAs Zoffmann János Ur elhunyta 
alkalmából, koszorú megváltás czimén Dr. König 
Armin 20 koronát a hadiárvák és Dr. Brájjer 
Lajos 30 koronát a vörös-kereszt, egylet javára 
adományozott.

JÁzset lóhere/,eg melegbori izzik
Vass Antal, a verseczi református egyház lelki- 
pásztora, aki —- mint a debreczeni 39 es magyar 
bakák többszörösen kitüntetett tábori papja — 
már a háború kezdete óta teljesít, a fronton 
lelkészt szolgálatot, legutóbbi itthon tartózka- 
dása alkalmával beszélte el az alábbi kedves 
kis történetet. József főherczeg, inig még az 
olasz fronton volt, gyakran felkereste a lövész 
árokban a 39-eseket, Egy zord és mord reg­
gelen is ott járkál a főherczeg az ő »édes 
fiai« között. A nagy hideg enyhítésére a kato­
náknak reggelire éjien meleg bort adtak. Kérdi 
József főherczeg az egyik debreczeni bakától.
— Jó-e a meleg bor édes fiam? Van-e borsa, 
paprikája, a cukrot nem hagyták-e ki belőle 
A baka kapja, fogja magát, kaptákba áll, tiszte 
leg s oda kínálja a párolgó csajkát a főherczeg- 
nek s: szól: — Fenséges urnák alássan jelentem : 
lessen megkóstolni. A fenség egy pí tanaiig se 
habozik, átveszi a csajkát s nagyot kortyint a 
baka fölöstököméből s emberséggel megköszönve 
válaszol : — Nagyon jó az, fiam, ejnye be jól 
esett. — Kedves italára kívánom, fejezi be 
eredeti debreczeni szóllásmóddal a párbeszédet 
a büszke közvitéz, a kit ezután társai is többre 
néztek ; hogyne, mikor megosztotta reggeli me 
leg borát a lőherczeggel s egy csajkából ivott 
az olaszok ellen küzdő vitéz 39-esek legfőbb 
vezérével.

Egy súlyos beleg. í gyermekes anya 
lUrbáni u. 75. sz.) hónapok óta ágyban fekvő 
beteg a jószivü emberek segítségét kéri. ado­
mányokat szerkesztőségünk is átvesz és hir- 
lajiilag nyugtáz »kétszer ad, aki gyorsan ad.«

N/l uh A/, Műsor tekintetében az a hét 
sem maradt az elmúlt hét mögött. Az igazgató 
változatos műsorral kedveskedett a közönségnek, 
mely viszont zsúfolt házakkal viszonozta a 
társulat törekvését. Hétfőn »Mágnás Miska«, 
kedden : »Csokoládé katona«, szerdán »Arany­
eső« és csütörtökön, Nagy Gyula jutalomjáté- 
kául egy régi, de sok uj dolognál bájosabb 
operetle, a „Czigánybáró« került, szilire.

Színészeink ezen a héten is dicséretet 
érdemlő iparkodással és törekvéssel játszották 
meg szerepeiket. Elismeréssel kell megemlé 
■keznünk ismételten Bal lay Margitról, szolid 
és kedves játékáért, Mészáros Arankáról pedig 
temperamentumos tánezmüvószeteért. No és 
végül (igaz, hogy első helyen kellett volna) 
Böszörményiről, aki sok élvezetes estét szerzett 
közönségünknek, igaz művészettel megjátszott 
alakításaival. Nagy Gyula, Szabados és a töb­
biek, egyenként és összesen, jók voltak.

Sz . . . . ly.
<*y érmék hAborli. A múlt bét délután 

ján több gyermek az utcán pénzre játszott, 
mely alkalommal a sok jelenlevő gyermek kö­
zül egy — hogy ki még máig sem tudjuk 
a 13 éves Rohr Jánost bicskával szivén szúrta, 
ki daczára az azonnali operatio beavatkozásnak 
rövid szenvedés után meghalt. Amint czikkünk 
elején juk, gyerekek, az utcán, pénzre játszot­
tak. Es játszanak ma is. Például a székház 
utcában 8 — 10 csoport gyermek dobálja a pénzt 
a falhoz és a játék vége mindég az, hogy a 
pénz valamelyik gyermek zsebébe, inig maga 
a gyermi k a falhoz kerül. Most is életével fi­
zetett meg a kis Rohr fiú, mert társaitól 4 ko­
ronát elnyert. Hát bizony sok is egy kicsit 
gyermekek között 4 korona differencia Mi 
less/, később Ezen alkalomból okulva ajánljuk 
az esetet a tanító Urak és különösen a rendőr­
ség figyelmébe. A tanító Urak az iskolákban 
tiltsák el a gyermekeket a pénzre menő játék­
tól, a rendőrség pedig legalább az utcán folyó 
ilynemű szórakozást tiltsa be i'h ellenőrizze. 
Ennyit csak elvárhatunk, mert, a mint a jelen

eset is mutatja, a gyermekeknél a hazárdjáték 
az »add vissza a babaruhámat« — nál kezdő­
dik és bicskánál végződik.

N/iuiiá/.i műsor. Ma délután fél 4 óra* 
kor szilire kerül; »Csokoládé katona« Operette, 
este fél 8 órakor »Varázskeringő« operetle. 
Hétfőn utolsó előadásul délután lel 4 o rakor 

Aranyeső« operetle és este fél 8 órákor »Özvegy 
..isasszony« énekes vígjáték A Társulat innét 
Fehértemplomba megy, ahol értesülésünk sze 
rint a színi idény nem remeit sikerrel biztosítva 
van.

lij ienyképészell mii terem. Váro­
sunkban Április elején nyitotta meg Kramer 
Zoltán fiatal törekvő fényképész a ,,Modern1 
újonnan berendezett fényképészeti müintózetot 
a Fehértemplomi út 17. sz. alatt az Elite volt 
helyiségeiben. A »Modern« müintózet a nap 
bármely szakában művészies kivitelben eszközöl 
felvételeket s készít minden e szakmában vágó 
munkálatokat és pedig: családi és gyermek, 
valamint esküvői képeket a legkényesebb 
Ízlésnek is megfelelő összeállítással úgy platin 
matt, mint a legdivatosabb matt album kivi­
telben ; továbbá gumi nyomatokat és nagyítá­
sokat kis kép után egész életmagaságig. A 
nagyításokat nem külföldön csináltatja, hanem 
saját maga készíti. Sürgős esetben egy óletma- 
gasságu képet egy hót alatt elkészít.

Levélírás az iekolában. Nógrád vár. 
megye közigazgatási bizottságának legutóbbi 
ülésén Dénes Károly tanfelügyelő bejelentette, 
hogy elrendelte, hogy az iskolákban a gyerme­
keket tanítsák meg a helyes levélírásra, amihez 
a mi népünk valóban nem ért. A paraszti le­
velekből ritkán hiányik a kedvesség és a humor, 
de a világosság, szabatosság, közvetlenség és, 
szubjektivitás bizony hiányzott és hiányzik be­
lőle Régebben még csak megjárta, hogy min­
den levél úgy kezdődjék, hogy kelt levelem az 
urnák ebben és abban a havában, meg hogy 
kívánom, hogy ezen pár sor írásom ilyen és 
olyan egészségben találja és a többi.

‘ Most a háborúban ugyanis sok és fontos leve­
let kellett irniok az itthonmaradt asszonyoknak, 
gyerekeknek s bizony, a falusi levélstilus meg­
bukott a háborúban. Ezt óhajtaná megrefor­
málni a nógrádmegyci tanfelügyelő, akinek öt­
letét csak helyeselni lehel és bizonyára nálunk 
is nemsokára hasonlóképen intézkedés történik 
a helyes és okos levélírásra az iskolában.

51)3 I —1917. tan. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztériumnak 1123—i9LG. M. 

E. számú rendeleté a tyúktojásnak husvétkor 
szó kásos festése és más ily kikészítése tárgyában.

A m. kir. minisztérium a háború esetére 
szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes 
rendelkezések alajiján a következőket ’rendeli.

1- §•

A tyúktojásnak a húsvéti ünnepek alkal­
mából szokásos festése vagy hasonló kikészí­
tése, továbbá az ily festett vagy kikészített tyúk­
tojásnak forgalomba hozatala az ország egész 
területén tilos.

‘2. §.

Aki a jelen rendelet rendelkezését vagy e 
hatóságnak a jelen rendelet alapján kibocsátott 
rendelkezéséi megszegi, amennyiben cselek­
ménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem 
esik, kihágást kő vet el és az 1914 : L. tcikk ti. 
§ a értelmében két hónapig terjedhető elzárással 
és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő.

3 §■
Ez a rendelet kihirdetésének napján lép 

éleibe és kihirdetéséről a helyi hatóság az il­
lető helyen szokásos módon gondoskodni kö­
teles.

Ez a rendelet hatálya Morvát-Szlavón- 
országokra nem terjed ki.

Dm 1 'pest. 1917 évi április hó -1-én
KrAI Tina litván s. k.

ni. kir. miniszterelnök.
A Kin t ner lóle könyvnyomda tulajdona es nyom a i Versocz.


